

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 13/09/2021 - 13/09/2021

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

13/09/2021

- 1) [ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ, Σελ. 23] [📄] Το Νομικό Συμβούλιο αποφάσισε για πλήρεις αποδοχές στους ανεμβολίαστους υγειονομικούς υπό αναστολή 1
- 2) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 13] [📄] Πιο ευάλωτα τα αγόρια από τα κορίτσια 2
- 3) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 26] [📄] Η Γαλλίδα υπουργός Υγείας λογοδοτεί για τον Covid-19 3
- 4) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 1,22] [📄] Σε ισχύ νέα μέτρα για τους ανεμβολίαστους 4
- 5) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 40] [📄] Χρειάζεται και τρίτη δόση mRNA εμβολίων για πλήρη ανοσοποίηση 6

Το Νομικό Συμβούλιο αποφάσισε για πλήρεις αποδοχές στους ανεμβολίαστους υγειονομικούς υπό αναστολή

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Σελ.: 23

Ημερομηνία έκδοσης: 13-09-2021

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 223.37 cm² Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Το Νομικό Συμβούλιο αποφάσισε για πλήρεις αποδοχές στους ανεμβολίαστους υγειονομικούς υπό αναστολή

Το ΑΚΚΕΛ δημοσιοποιεί μία σημαντική ανάρτηση που έγινε στο προφίλ Facebook (<https://www.facebook.com/georgios.syrgis>) του μαχητή γιατρού Γιώργου Σύρπη, σχετικά με ήδη υπάρχουσα απόφαση (η 244 του 2015) του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, η οποία κοινοποιήθηκε και έγινε δεκτή από τον τότε Υπουργό Εσωτερικών κ. Κουρουμπλή και σύμφωνα με την οποία, όποιος τίθεται σε αναστολή άσκησης καθηκόντων έχει πλήρεις αποδοχές.

Το θέμα δηλαδή έχει λυθεί και αποκαλύπτεται νομικά και από το ΝΣΚ ακόμη μία παρανομία του κυβερνητικού καθεστώτος Μητσοτάκη-Σημίτη. Συνεπώς, όποιοι στερούν αποδοχές από υγειονομικούς και οποιονδήποτε άλλον που έχουν τεθεί σε αναστολή άσκησης καθηκόντων λόγω κυβερνητικών μέτρων για τον κορονοϊό, διαπράττουν παρανομία που έχει επιβεβαιωθεί από το ΝΣΚ και φυσικά μπορούν να υποστούν κυρώσεις.

Αξίζει επίσης να τονιστεί ότι αυτή η αναστολή νοείται ΜΟΝΟ μέσα σε πλαίσιο πειθαρχικής διαδικασίας, μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία, συνεπώς αν δεν παρεμφεθεί σε Πειθαρχικό ο ΚΑΘΕΝΑΣ από τους υγειονομικούς και άλλους υπό αναστολή για να εξεταστεί η ΚΑΘΕ υπόθεση, η αναστολή είναι ακόμη περισσότερο παράνομη. Οι υπάλληλοι που την ξεκίνησαν και την συντηρούν, είναι ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ υπόλογοι (διοικητικά, συνδικαλιστικά, ποινικά και αστικά).

"Μετά τον μαρτυρικό σταυρό έρχεται πάντα η Ανάσταση (δικαίωση, των ανεμβολίαστων που τέθηκαν σε αναστολή και πετάχτηκαν έξω από τα νοσοκομεία). Γελάει καλύτερα όποιος γελάει τελευταίος και όποιος σέβεται την πνευματική και σωματική του αξιοπρέπεια. Επίσης όσοι πίστεψαν ότι υπάρχουν και άλλες ομάδες επιστημόνων με αντίθετη άποψη, επιστημονικά τεκμηριωμένη και όχι μόνο των επιστημόνων των κυβερνόντων και των Μ.Μ.Ε. Γιατί στον Έλληνα δεν ταιριάζει η δουλοπρέπεια αλλά η ΛΕΥΤΕΡΙΑ και η Αξιοπρέπεια και το ΟΧΙ.

Συγχαρητήρια σε όσους αγωνίστηκαν και συμπαραστάθηκαν σε αυτόν τον αγώνα", αναφέρει ο γιατρός Γ. Σύρπης.



Πηγή:	KONTRANEWS	Σελ.:	13	Ημερομηνία έκδοσης:	13-09-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	157.53 cm ²	Κυκλοφορία:	2650
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Πιο ευάλωτα τα αγόρια από τα κορίτσια στις παρενέργειες του εμβολίου Pfizer

ΤΑ ΥΓΙΑ αγόρια ενδέχεται να είναι πιο πιθανό να εισαχθούν στο νοσοκομείο εκδηλώνοντας φλεγμονή στην καρδιά, που είναι μία από τις σπάνιες παρενέργειες του εμβολίου των Pfizer/BioNTech κατά του Covid, παρά λόγω του ίδιου του Covid, υποστηρίζουν Αμερικανοί ερευνητές.

Η ανάλυσή τους στα ιατρικά δεδομένα υποδηλώνει ότι τα αγόρια ηλικίας 12 έως 15 ετών, χωρίς υποκείμενες ιατρικές παθήσεις, έχουν τέσσερις έως έξι φορές περισσότερες πιθανότητες να διαγνωστούν με μυοκαρδίτιδα που σχετίζεται με το εμβόλιο παρά να καταλήξουν στο νοσοκομείο με κορωνοϊό σε διάστημα τεσσάρων μηνών.

Τα περισσότερα παιδιά που εκδήλωσαν τη σπάνια

παρενέργεια είχαν συμπτώματα σε διάστημα ημερών από τη δεύτερη δόση του εμβολίου των Pfizer/BioNTech. Να σημειωθεί ότι παρόμοια παρενέργεια παρατηρείται επίσης και με το εμβόλιο Moderna. Περίπου το 86% των αγοριών που επηρεάστηκαν χρειάστηκαν νοσοκομειακή περίθαλψη, ανέφεραν οι συγγραφείς. Αναλυτικότερα, στη μελέτη, η οποία δεν έχει ακόμη αξιολογηθεί από ομοτίμους, η Dr Tracy Høeg στο Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνια και οι συνεργάτες της ανέλυσαν τις ανεπιθύμητες αντιδράσεις στα εμβόλια Covid σε παιδιά ΗΠΑ ηλικίας 12 έως 17 ετών κατά τους πρώτους έξι μήνες του 2021.

Οι ερευνητές εκτιμούν ότι η πιθανότητα εμφάνισης μυοκαρδίτιδας μετά από δύο δόσεις του εμβολίου των Pfizer/BioNTech είναι 162,2 περιπτώσεις ανά εκατομμύριο για υγιή αγόρια ηλικίας 12 έως 15 ετών και 94 περιπτώσεις ανά εκατομμύριο για υγιή αγόρια ηλικίας 16 έως 17 ετών. Αντίστοιχα για τα κορίτσια ήταν 13,4 και 13 περιπτώσεις ανά εκατομμύριο. Με τα τρέχοντα ποσοστά μόλυνσης στις ΗΠΑ, ο κίνδυνος να διακομιστεί ένας υγιής έφηβος στο νοσοκομείο με Covid τις επόμενες 120 ημέρες είναι περίπου 44 ανά ένα εκατομμύριο, ανέφεραν.

Το πόσο αξιόπιστα είναι τα δεδομένα είναι ασαφές. Σύμφωνα με τη βρετανική ρυθμιστική αρχή φαρμάκων, το ποσοστό μυοκαρδίτιδας μετά από εμβολιασμό Covid είναι μόνο έξι ανά εκατομμύριο δόσεις για το εμβόλιο των Pfizer/BioNTech.





Γαλλίδα υπουργός Υγείας λογοδοτεί για τον Covid-19

Σε χώρες «κανονικές», όπου υφίσταται πολιτικά η διαδικασία της λογοδοσίας, οι υπουργοί καλούνται -αν πάει κάτι στραβά- να δώσουν εξηγήσεις. Με απόλυτη σαφήνεια. Το αντίθετο βέβαια συμβαίνει σε χώρες όπως η Ελλάδα, όπου υπουργοί απολαμβάνουν προκλητικά τα προνόμια της ασυλίας για τα πεπραγμένα τους.

Αν και η είδηση στη Γαλλία δεν προκάλεσε καμία εντύπωση, έγινε γνωστό πως οι δικαστικές Αρχές της χώρας εκκίνησαν προκαταρκτική έρευνα σε βάρος της πρώην υπουργού Υγείας της Γαλλίας Ανιές Μπουζζέν, με αντικείμενο τους χειρισμούς της για την αντιμετώπιση της πανδημίας του Covid-19.

Σύμφωνα με το πρακτορείο Reuters, λοιπόν, πρόκειται για μία από τις πρώτες υποθέσεις σε όλον τον κόσμο στην οποία ένας υψηλόβαθμος κρατικός αξιωματούχος θεωρείται υπόλογος για τον τρόπο με τον οποίο διαχειρίστηκε την πανδημία.

Η Μπουζζέν ήταν υπουργός Υγείας από τον Μάιο του 2017 έως τον Φεβρουάριο του 2020. Παρατίθηκε στην αρχή της πανδημίας για να διεκδικήσει την εκλογή της στον δήμο του Παρισιού, αλλά ηττήθηκε και στις αρχές Ιανουαρίου διορίστηκε στον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ).

Η υπόθεση πλέον ερευνάται από το ειδικό Δικαστήριο της Δημοκρατίας στη Γαλλία, που εξετάζει τυχόν ποινικές ευθύνες των υπουργών. Και στην καρδιά της έρευνας είναι τα ερωτήματα που έχουν

■ Αρχισε η προκαταρκτική έρευνα σε βάρος της πρώην επικεφαλής στο υπουργείο Ανιές Μπουζζέν για τους χειρισμούς κατά της πανδημίας

θεθεί σε πολλές χώρες: Ήταν η κυβέρνηση επαρκώς προετοιμασμένη για να αντιμετωπίσει την πανδημία; Και οι αλληλέγγυες αλλαγές στην πολιτική της, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης μάσκας, αντικατόπτριζαν την εξέλιξη των επιστημονικών δεδομένων ή ήταν ένδειξη πολιτικής ανεπάρκειας; Η προκαταρκτική έρευνα όμως είναι απλώς ένα πρώτο βήμα, μια και οι δικαστές θα αποφασίσουν αν θα δώσουν συνέχεια στην υπόθεση ή θα τη βάλουν τελικά στο αρχείο.

Την ίδια ώρα, στα γειτονικά μας Σκόπια το Σαββατοκύριακο ο υπουργός Υγείας της χώρας Βένκο Φίλιππες υπέβαλε την παραίτησή του με αφορμή την πυρκαγιά σε μονάδα Covid-19 του νοσοκομείου στην πόλη Τέτοβο, που στοίχισε τη ζωή σε 14 ανθρώπους. Ο Φίλιππες, όπως δήλωσε μάλιστα, υπέβαλε στον πρωθυπουργό Ζόραν Ζάεφ την παραίτησή του για λόγους ηθικής τάξης.

Στην καρδιά της έρευνας αν η κυβέρνηση ήταν επαρκώς προετοιμασμένη



Αγώνας δρόμου από τη Μέρκελ για το τείχος ανοσίας

ΒΗΜΑΤΑ γοργά προς την κατεύθυνση της οικοδόμησης του τείχους ανοσίας -διά του εμβολιασμού- απέναντι στον Covid-19 επιχειρεί να κάνει η Ανγκελα Μέρκελ στη διάρκεια των τελευταίων ημερών που διανύει στην Καγκελαρία, καλώντας τους Γερμανούς να επωφεληθούν από την εβδομάδα εμβολιαστικής εκστρατείας, στη διάρκεια της οποίας οι πολίτες θα μπορούν να εμβολιάζονται σε τεμένη, καταστήματα και σε γήπεδα ποδοσφαίρου. Ανψυχώντας για το

ότι το ποσοστό εμβολιασμού στη χώρα, το οποίο κυμαίνεται περίπου στο 62%, δεν επαρκεί για να αποτρέψει το επερχόμενο χειμερινό κύμα της πανδημίας, ειδικά εξαιτίας της παραλλαγής του ιού Δέλτα, η κυβέρνηση τώρα επιχειρεί να ενθαρρύνει τους διστακτικούς.

«Ποτέ δεν ήταν απλούστερο να εμβολιαστείς. Ποτέ δεν ήταν ταχύτερο» είπε η Μέρκελ στο εβδομα-

διαίο της podcast και πρόσθεσε ότι οι πολίτες θα μπορούν να εμβολιάζονται χωρίς ραντεβού

Οι πολίτες θα μπορούν να εμβολιάζονται σε τεμένη και... γήπεδα

σε μέσα μαζικής μεταφοράς, σε χώρους θρησκευτικής λατρείας και σε αθλητικές εγκαταστάσεις. Περίπου 4.000.000 άνθρωποι στη Γερμανία έχουν νοσήσει από τον Covid-19 και πάνω από 90.000 έχουν πεθάνει από επιπλοκές της νόσου. Όπως είπε η Μέρκελ, πα-

ρότι είναι θετικό ότι περί το 66% των πολιτών έχει ήδη λάβει μία δόση του εμβολίου και το 62% έχει πλήρως εμβολιαστεί, ο αριθμός των κρουσμάτων αυξάνεται και οι περισσότεροι νοσηλεύομενοι είναι ανεμβολίαστοι.

«Για να περάσουμε το φθινόπωρο και τον χειμώνα πρέπει να πείσουμε περισσότερους ανθρώπους να εμβολιαστούν. Σας ζητώ να προστατευτείτε και να προστατεύσετε και άλλους ανθρώπους. Εμβολιαστείτε!» τόνισε η καγκελαρία.



Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	1,22	Ημερομηνία έκδοσης:	13-09-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	623.09 cm ²	Κυκλοφορία:	6725
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Κλοιός για τους ανεμβολίαστους, αδιαφορία για τους πρόσφυγες που θέλουν και δεν μπορούν να εμβολιαστούν

ΣΕΛ. 22



Σε ισχύ νέα μέτρα για τους ανεμβολίαστους

Μόνο με αρνητικό PCR ή rapid test η μετακίνηση με αεροπλάνα, πλοία, τρένα και ΚΤΕΛ

- Από σήμερα σε γυμναστήρια, θέατρα, κινηματογράφους, μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους η είσοδος θα γίνεται με πιστοποιητικό **εμβολιασμού** ή νόσωσης και με test για όσους δεν έχουν κάνει εμβόλιο



► Του **ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ**

Σφίγγει ο κλοιός για τους ανεμβολίαστους πολίτες, καθώς από σήμερα τίθενται σε ισχύ τα νέα μέτρα, τα οποία αναμένεται να δημιουργήσουν δυσκολίες μετακίνησης και σημαντική οικονομική επιβάρυνση σε όσους αρνούνται το εμβόλιο, ενώ ήδη πονοκεφαλιάζουν εργοδότες και επιχειρηματίες.

Δεν είναι λίγοι οι επιχειρηματίες της εστίασης που, προκειμένου να μην έρθουν σε δύσκολη θέση με πελάτες και προσωπικό, θα

κρατήσουν τους εσωτερικούς χώρους τους κλειστούς.

Εν τω μεταξύ, σταθερά αυξημένη είναι η πίεση στο ΕΣΥ εξαιτίας του κορονοϊού: χθες καταγράφηκαν 378 διασωληνωμένοι (μέσος όρος εβδομάδας 382, αύξηση 6% από την προηγούμενη) και 28 θάνατοι (μέσος όρος 40,4 θάνατοι ανά μέρα για την τελευταία εβδομάδα, αύξηση 13% από την προηγούμενη). Παραμένει δεύτερη χειρότερη χώρα στην Ε.Ε. η Ελλάδα σε θανάτους ανά εκατομμύριο πληθυσμό τις τελευταίες 14 μέρες, πίσω μόνο από τη Βουλγαρία, με μεγάλη μάλιστα απόκλιση σε σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

Από σήμερα σε γυμναστήρια, θέατρα,

κινηματογράφους, μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους θα επιτρέπεται η είσοδος με την επίδειξη πιστοποιητικού **εμβολιασμού** ή νόσωσης, και σε ανεμβολίαστους με την επίδειξη εργαστηριακού test. Μένει να φανεί στην πράξη το πώς θα εφαρμοστούν τα μέτρα, καθώς πάνω από το 43% του πληθυσμού παραμένει ανεμβολίαστο (ή μερικώς εμβολιασμένο). Στα γήπεδα, τόσο σε ανοιχτούς όσο και σε κλειστούς χώρους, θα επιτρέπεται η είσοδος μόνο σε εμβολιασμένους και νοσήσαντες.

Νέο καθεστώς μετακινήσεων προς όλους τους ηπειρωτικούς και τους νησιωτικούς προορισμούς με αεροπλάνα, τρένα, ΚΤΕΛ,

πλοία, θαλάσσια ταξί και λάντζες, επιβάλλεται από σήμερα σε όλη τη χώρα. Η επιβίβαση ανεμβολίαστων επιβατών ηλικίας 12 ετών και άνω στα αεροπλάνα, τρένα και ΚΤΕΛ, επιτρέπεται εφόσον οι επιβάτες έχουν διαγνωσθεί αρνητικοί είτε σε εργαστηριακό **έλεγχο** για κορονοϊό COVID-19 με τη μέθοδο PCR εντός των τελευταίων 72 ωρών πριν από την προγραμματισμένη ώρα άφιξης στον προορισμό τους είτε με εξέταση rapid test 48 ωρών αντιστοίχως.

Παράλληλα, ορίζεται πλαφόν για τα rapid test, που πραγματοποιούνται αποκλειστικά σε ιδιωτικά διαγνωστικά **κέντρα**, ιδιώτες ιατρούς και φαρμακεία με δαπάνη του ταξιδιώτη, με ανώτατη τιμή τα 10 ευρώ. Για το μοριακό test, ορίζεται ανώτατη τιμή 40 ευρώ. Στη συνέχεια, απαιτείται υποχρεωτική επίδειξη βεβαίωσης αρνητικής διάγνωσης που εκδίδεται μέσω της ιστοσελίδας gov.gr στο check-in κάθε μεταφορικού μέσου. Ο **έλεγχος** γνησιότητάς τους θα πραγματοποιείται μέσω της εφαρμογής «covid free app», σε συνδυασμό με **έλεγχο** ταυτοπροσωπίας από τον ιδιώτη. Από σήμερα, στις δημόσιες δομές θα μπορούν να πραγματοποιούν δωρεάν test για τον κορονοϊό μόνο εμβολιασμένοι.

Οι ανήλικοι από 4 έως και 11 ετών μπορούν να μετακινούνται και με διενέργεια self test που παρέχεται δωρεάν από το κράτος ή αγοράζεται από φαρμακεία και πραγματοποιείται έως 24 ώρες πριν από την προγραμματισμένη ώρα άφιξης στον προορισμό τους. Εξαιρούνται των παραπάνω υποχρεώσεων οι πλήρως εμβολιασμένοι, όσοι δηλαδή έχουν ολοκληρώσει προ τουλάχιστον 14 ημερών τον **εμβολιασμό** και επιδεικνύουν πιστοποιητικό **εμβολιασμού**. Με τους εμβολιασμένους εξομοιώνονται και όσοι επιδεικνύουν βεβαίωση νόσωσης εντός του τελευταίου εξαμήνου (εκδίδεται 30 ημέρες μετά από τον πρώτο θετικό **έλεγχο**). Τέλος, όπως επιβεβαιώθηκε και από τον πρωθυπουργό στη ΔΕΘ, υποχρεωτική θα είναι και η τρίτη δόση του εμβολίου σε όσες επαγγελματικές κατηγορίες ήδη ισχύει η υποχρεωτικότητα.



Χρειάζεται και τρίτη δόση mRNA εμβολίων για πλήρη ανοσοποίηση

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 40 Ημερομηνία έκδοσης: 13-09-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 690.23 cm² Κυκλοφορία: 6345
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ ΣΕ ΑΝΟΣΟΚΑΤΕΣΤΑΛΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΟΙ ΑΝΩ ΤΩΝ 60 ΕΤΩΝ

Χρειάζεται και τρίτη δόση mRNA εμβολίων για πλήρη ανοσοποίηση

Πλήρη ανοσοποίηση φέρνει μια τρίτη δόση mRNA εμβολίων, όπως φαίνεται από τα τελευταία δεδομένα. Η αναμνηστική δόση θα είναι γεγονός από αύριο και στη χώρα μας, σε ανοσοκατεσταλμένους ασθενείς, ενώ ακολουθούν οι άνω των 60 ετών, οι υγειονομικοί, αλλά πολύ πιθανό και τελικά όλος ο πληθυσμός ένα 8μηνο μετά τη δεύτερη δόση.

Ο δρ Anthony Fauci, διευθυντής του Αμερικανικού Ινστιτούτου για τα λοιμώδη νοσήματα (NIAID) και υπεύθυνος στον Λευκό Οίκο ως σύμβουλος ιατρικών θεμάτων, αναφέρει σε πρόσφατο άρθρο του ότι δεν θα εκπλαγεί αν τελικά απαιτούνται τρεις δόσεις ενός mRNA εμβολίου (Pfizer ή Moderna) για την πλήρη ανοσοποίηση των ατόμων. Επίσης, το να λάβει κανείς μία επιπλέον δόση κάποιους μήνες μετά τον αρχικό εμβολιασμό μπορεί θεωρητικά να υποβοηθήσει την ανοσολογική απάντηση. Οι ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Πάνος Μαλανδράκης, Πάννης Ντάνας και Θάνος Δημόπουλος (ηρύτανης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τη σχετική δημοσίευση.

Το πλάνο χορήγησης τρίτης δόσης οκτώ μήνες μετά τη δεύτερη δόση ενός mRNA εμβολίου Pfizer ή Moderna έχει στηριχθεί σε αποτελέσματα μελετών που δείχνουν ότι η προστασία έναντι της λοίμωξης Covid-19 μειώνεται σημαντικά όταν περάσουν αρκετοί μήνες από τη δεύτερη δόση. «Η εμπειρία μας και από προηγούμενα εμβόλια, όπως της ηπατίτιδας Β, δείχνει ότι μπορεί να απαιτηθούν τρεις δόσεις εμβολίου», σημειώνουν οι καθηγητές του ΕΚΠΑ και προσθέτουν: «Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας αναμένεται να αποφασίσει ποιο θα είναι το πρόγραμμα εμβολιασμού, αλλά είναι λογικό να



ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

πιστεύει κανείς ότι οι τρεις δόσεις θα προσφέρουν μια παρατεταμένη ανοσολογική απόκριση και κατ'επέκταση μακροχρόνια ανοσία. Αν αποδειχθεί καλά ανεκτό, το πλάνο των τριών δόσεων μπορεί να καθιερωθεί».

Νέα κανονικότητα

Από σήμερα ξεκινά μια διαφορετική καθημερινότητα για εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους, καθώς αρχίζει η εφαρμογή των νέων μέτρων. Ειδικότερα, οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι θα υποβάλλονται σε ένα εργαστηριακό τεστ την εβδομάδα, το οποίο θα πραγματοποιείται αποκλειστικά σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα με δαπάνη του εργαζομένου. Οι ανεμβολίαστοι εκπαιδευτικοί και εργαζόμενοι σε τουρισμό, εστίαση, τηλεοπτικές, κινηματογραφικές, θεατρικές, μου-

σικές και χορευτικές παραγωγές θα πρέπει να κάνουν δύο εργαστηριακά τεστ την εβδομάδα. Το ίδιο ισχύει και για ανεμβολίαστους φοιτητές.

Αρνητικό PCR τεστ 72 ωρών ή rapid τεστ 48 ωρών θα επιδεικνύουν και όσοι δεν έχουν πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης (τελευταίων έξι μηνών) και είναι πάνω από 12 ετών, για επιβίβαση σε αεροπλάνα, τρένα

ΟΙ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ

Από σήμερα δεν θα επιτρέπεται η είσοδος σε κλειστούς χώρους εστίασης και σε ανήλικους άνω των 12 ετών. Τι ισχύει για τους εργαζομένους, τους εκπαιδευτικούς και για επιβίβαση σε αεροπλάνα, τρένα και ΚΤΕΛ

και ΚΤΕΛ. Οι ανήλικοι 4-11 ετών δύναται να μετακινούνται και με διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test) που παρέχεται δωρεάν από το κράτος ή αγοράζεται από φαρμακεία και πραγματοποιείται έως 24 ώρες πριν από την προγραμματισμένη ώρα άφιξης στον προορισμό τους. Παράλληλα, στους κλειστούς χώρους καταστημάτων εστίασης θα εισέρχονται μόνον όσοι έχουν εμβολιαστεί ή έχουν πιστοποιητικό νόσησης τελευταίων έξι μηνών. Το ίδιο θα ισχύει και για τους ανήλικους από 12 ετών και πάνω. Τα γήπεδα, επίσης, θα λειτουργούν μόνο για εμβολιασμένους και νοσήσαντες.

Στα θέατρα, στους κινηματογράφους και τα μουσεία θα έχουν τη δυνατότητα να παρευρεθούν και ανεμβολίαστοι με rapid test 48 ωρών.

Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε 1.319 κρούσματα, από τα οποία στην Αττική 199 και στη Θεσσαλονίκη 177.

Η ΜΑΧΗ ΜΕ ΤΗΝ COVID

1.319 κρούσματα χθες

21 εισαγόμενα

199 στην Αττική

177 στη Θεσσαλονίκη

615.157 το σύνολο των κρουσμάτων

28 θάνατοι χθες

14.169 το σύνολο των θανάτων

378 διασωληνωμένοι

3.043 ασθενείς έχουν εξέλθει από ΜΕΘ

Οι διασωληνωμένοι ασθενείς ανέρχονται έως χθες σε 378, με σχεδόν εννέα στους δέκα (ποσοστό 89,95%) να είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι. Δυστυχώς τα ποσοστά επιπλοκών και θανάτων σε μη εμβολιασμένους από την Covid-19 συνεχίζουν να ανησυχούν και να... πιέζουν ώστε να μεταπειστούν όσοι δεν έχουν ακόμη κάνει το εμβόλιο. Η συγκινητική ανάρτηση ενός καθηγητή για την απώλεια της αδελφής του έκανε χθες το γύρο του Διαδικτύου. «Δύο μήνες πριν σε γιορτάζαμε και έλαμπε στα γενέθλιά σου... Σου έλεγα να εμβολιαστείς άμεσα... Να μωρέ, θα το κάνω αλλά άκουσα να λένε... Και άκουγες τις κουταμάρες που έλεγαν οι πλιθίοι που σε σκότωσαν τελικά...», έγραψε ο κ. Δημήτρης Μπούκαλης και μοιράστηκε με φίλους και γνωστούς μέσω facebook την αγωνία του που δεν κατάφερε να την πείσει να εμβολιαστεί. ■

